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1, KÖTMIVELŐDÉSI É SZÉPIRODALMI LAPJA 
Az UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐE EGYLETE, AZ ÁLTALÁNOS TAMITÓ-EGYESÜLET

 ÉS A GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYF. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK : Egész évre 10 K. Félévre 5 K Negyed- 
évre 2 K530 f. Külföldre egész évre 15 korona. Papok-, tanitók-, 

: és közs. előljáróknak egész évre SK. 
a tanitó-egylet tagjainak, közs. és körjegyzőknek 7 K. – Egy 
gazdasági egyleti tagok- 

példány ára 10 fillér. 

Felelős szerkesztő és kiudótulajdonos 

BETEGH PáÁL. 
Főmunkatárs : FÜLEI SZ. LAJOS. 

HIRDETÉSI DIJAK : Hivatalos hirdetések 100 szóig minden 

szó 4 fillér, azonfelül 2 fillér, magánhirdetések Tem-ként 6 fillér- 

többszöri közlésnél 4 fillérért közöltetnek. Nyilt-tér sora 1K. Hir- 

detés és nyilt-tér dija előre fizetendő. — Megjelen 
hetenkint 

kétszer: osütörtökön és vasárnap. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: BETEGH PáL könyvkereskedése, könyvnyomtató és könyvkötő üzlete (Kossuth- 

M. kir, postatakarék és Clearing számla 10,489. sz. -—— és hirdetések intézendők. – Kéziratok vissza nem adatnak. 
utcza), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések

 

—M kir postatakarék és Clearing számla 10.489. s
z. 

(F-i) A sebesen rohanó idő jelző- 
tábláján valahányszor feltünik egy-egy év- 
szám, mindannyiszor ujabb reményekkel 
indulunk tovább a nehéz uton. Sok keserü 
csalódásnak altatószere ez a reménykedés. .. 
Ámde okos embernél a csalódást okulás 
követi; a szivébe oltott reményből pedig 
bizalom lángja gyul ki. 

Az a bölcs, ki mindenből és mindenki- 
től tanul. Okuljunk tehát a mult esemé- 
nyein s a szerzett tapasztalatokat felhasz- 
nálva, bizalommal menjünk tovább rendel- 

tetésünk utján. 
Az ugynevezett székely-mentési akczió 

folyamán, népünk anyagi romlása mellett 
itt-ott torzképekben tüntették fel annak er- 
kölcsi pusztulását is. Sokan a torzfestésben 
annyira mentek, hogy szinte szégveltük ma- 
gunkat a világ előtt... Ennyire tán méegse 
jutottunk. . . Annyi igaz, hogy tiszta buza mel- 
lett akad agy kis roxta alj is. Hok a kenvér 
fogy, utána megy sok szép régi erkölcs is. 

Miután bajunk főforrása: a szegény- 
ség! És itt eljutottunk egy oly ponthoz, 
mely a székely-mentési akcziónak „punk- 
tum szaliense". Ennek a kérdésnek 
megfejtéséhez füződik az a szebb jö- 
vendő, mely népünk hazafenntartó be- 
csét, nagy nemzeti hivatását biztositja, fel- 
virágoztatja. 

A ,SZÉKELY-UDVARHELT- TÁRGZÁA. 
: Legyőzhetetlen akadály. 

(A Székely-Udvarhely" eredeti tárczája.) 

! Ön azzal tisztelt meg, kedves barátom, hogy 
feleségül kért. Figyelmeztet arra, hogy még fia- 
tal asszony vagyok és azt állitotta, hogy magános, 
gyermektelen, elhagyott özvegységem sokkal tovább 
tartott, mintsem azt akár a társadalom, akár ér- 
zelmeim kivánhatnák. Én azt feleltem önnek, hogy 
namit kiván, az lehetetlenség", még ennél többet 
is mondtam, hogy „az asszony, a kit ön tisztel, 
nem érdemes sem a szeretetére, sem, a becsülé- 
sére, mert az egy gyáva teremtés." Ön erre vi- 
szont azt felelte, hogy „ez lehetetlenség". Pedig 
igaz! És most, hogy ön elment és én egyedül 
ülök itten, megszegve ma estére tett igéretemet 
és nem keresvén egyéb társaságot a hütlen meg- 
: jelenő képeknél, valami arra késztet, hogy sza- 
vaimnak magyarázatát adjam önnnek, hogy mily 
hüséges és mily megvetendően hitvány lehet egy 
asszonyi lélek. i 

Az asztalra, amelyiken irok, a cselédem épp 
az imént tett egy halom jáczintot. Valaki küldte, 
nem tudom, hogy ki, de illatuk betölti az egész 
szobát és igaza volt Balzacnak, a mikor azt mondta, 
hogy az illat jobban visszaidézi az ember emlé- 
keit, mint az élőszó. Ennek a virágnak az illata 
ifjuságom gyönyörüségeit juttatja eszembe; a ta- 
vaszt, a mikor tizenhét éves voltam és fehér 
battiszt ruhában jártam, nem szorulva 
szépitőszerre a pirulásomnál, amikor az erdőben 
sétáltunk a kedvesemmel, 
elakar velem felejtetni. 

egyéb 

a férjemmel, akit ön 

Első sorban pedig nekünk kell mun- 
kálkodni. A munkásság tartott fenn a mult- 
ban, ez tart meg a jövőben is. A segélye- 
zést kérjük, megköszönjük; a mentőkezet 
örömmel megszoritjuk, de az idegen gyám- 
kodásra kén vszeritett nyomorék szere- 
pére nem vállalkozik az önérzetes székely... 

Ezeknek a témáknak eszegetése azon- 
ban most nem czélom. Önkéntelenül akad- 
tak meg a tollam hegyén. 

Egy társadalmi programmot akarok 
ezuttal szem elé állitani. Ez a Lvyka De- 
meter Kodexe. Annak idejénh, a min- 
dennapi élet sok szomoru jelensége mel- 
lett, örömmel irtam volt meg Lyka Deme- 
ter, Pázmánd kegyurának hazafias szép 
tettét. 

Lyka Demeter ugyanis külföldi utjáról 
hazatérven, a régi szokás szerint előtte 
tisztelgő küldöttségnek válaszában felemli- 
tettte a millenniumi ünnepélyt is, melyet a 
királyi palotától lefele az utolsó zsellér- 
kunyhóig minden magya embernek meg 
kell ünnepelnie! A fősulyt azonban arra 
kell helyezni, hogy oly intézmények léte- 
süljenek, a melyek hazánk népének jövő 
felvirágozásához hathatósan hozzá 
is járulnak Ezzel Lyka átnyujtott a plebá- 
nosnak egy ajándékozási okmányt, melynek 
értelmében - az ezredéves ünnepély ma- 
gasztos emlékére - a községnek saját 
költségén iskolát fog épittetni. 

Immár nem vagyok egyedül a pattogó tüz- 
zel! Velem van a mult. amint a jáczint illatát 
szivom be és Lucián visszajött, kiszállt a sirjából, 
hogy szemrehányó tekintettel nézzen reám onnan, 
ahol ön a szerelméről beszélt ma délután 

Engedje, hogy összeadjam a gondolatomat 
és rendszeresen bevádolhassam magamat. 

Angliának egy csendes zugában éltem nagy- 
nénémmel, aki nem rég hagyta rám a vagyont, 
melylyel jelenleg birok. Háztartásunk egyszerü 
volt, mert noha rokonom gazdag asszony volt, 
igényei és szokásai a legegyszerübbekké közé tar- 
toztak és nemhogy tulragyogta volna azokat, akik- 
kel érintkeztünk és a kik a társaságunkhoz tar- 
toztak, de sőt dicsérte és lehetőleg utánozta sze- 
rény életmódjukat. 

Visszatekintve az életre, amelyet éltem, ret- 
tenetes egyhangu és unalmasnak tetszett egy bi- 
zonyos májusig Ebben a honapban egy fiatal 
müvész került hozzánk. A környékre jött váz- 
latokat gyüjteni, ajánló levéllel valamelyik 
szomszédunkhoz, amelyet - szokása ellenére — 
be is mutatott. Mert rendesen – mondta nekem 
később - nem szoktam az ilyesmivel élni, mert 
az ajánló levél sokszor egyaránt kellemetlen az 
emberre és arra nézve is, akinek ajánlva van az 
ember. De sokszor nem lehet el nem fogadni há- 
látlanság nélkül a jószivüség iránt, amelylyel az 
efféle ostobaságot a nyakára kötik az embernek. 

A szomszéd, akinek ajánlották, nagyon jó 
barátja volt nagynénémnek és egy estén, nem- 
sokára az idegen érkezése után, egy czukros viz- 
zel és süteménynyel füszerezett esténetalálkoztunk. 

Nem fogom ismeretségünk történetét rész- 
letezni és nem is akarom állitani, akár mennyire 

Én magam részéről, folytatta be- 

szédét Lyka nem kötök ki egvebet, 

hogy az iskola-épület homlokzatára helyez- 

tessék egy márványtábla, melyen az utókor 

számára a következőket akarom bevésetni : 

1. A nép szeresse és imádja hazáját 

és királvát. 

2 Örizze meg édesen hangzó anya- 

nyelvét es legyen minden ízében magyar. 

3. Legyen vallásos; szeresse vallását, 

de tartsa tiszteletben más valláson lévő 

embertársait is. 

4. Ragaszkodjék ahoz a földhöz, a 

melyet apáitól örökölt, művelje ezt és szivja 

magába azt a tudatot, hogy a ki földjét 

müveli, az egyuttal hazáját is szolgálja. 

5. Végül csepegtessék a gyermekek 

szivébe: a földmivelő osztály, birtokkülönb- 

ség nélkül, az kell hogy legyen és marad- 

jon, a mi volt - az állam és társadalmi 

rendnek leghivatottabb őre, fenntartója és 

ápolója. 

Bölcs gondelkozás, hazafias lélek kodi- 

fikálta ebben az öt pontban a magyar em- 

ber magasztos feladatát. Vajha társadal- 

munkban senki se tévesztené szem elől 

azokat az irányelveket, melyeket megörökit 
a Lyka Demeter Kodexe! 

Az időböl kifogytam, de sohasem ab- 
ból a jó kivánságból: adjon az Isten 

szebb jövendőt a mi szegény szé- 

kely népünknek! 

szerettem is későbben, hogy akkor este, a mikor 

elváltunk és én haza mentem éreztem volna egye- 

bet a kellemes felindulásnál és örömnél, amit 

egy tehetséges és szép fiatal ember hódolata ter- 

mészetesen kellett, hogy keltsen egy olyan ma- 

gányban nevelkedett fiatal leánynak, a milyen é 
voltam, a szivében Különben is azt hiszem, hogy 
az asszonyok ritkábban szeretnek első látásra 
mint a ferfiak. Mert az asszony szerelme a le- 
kében fogamzik, mig a férfiaké többnyire az ér- 
zékekben és csak későbben fogja el a lelkét. Nem 
nem fogom önt szerelmünk történetével tárasz 
tani, csak annyit mondok el, hogy kölcsönös von 
zódásunk oly erővel kelt életre, hogy egy délutá 
non, azelőtt való napon, hogy vissza kellett térnie 
Párisba, Lucián megkért, hogy menjek hozzá fe- 
leségül. 

Az állvány előtt állottunk, amelyen festett, 
a házunkkal szomszédos erdőben. De a vászonra 

festett kép azért nem tájkép volt, hanem annak 
a leánynak az arczképe, aki akkor voltam. 

—– Be van fejezve szólt az ecsetet félre 
téve - és nekem mennem kell! - Aztán kér- 
dezte, hogy sajnálom-e ? 

Nem emlékszem a feleletemre. Különös, 
hogy a mások szavainak az emleéke mennyivel 

tovább marad mog az elménkben, a magunúkénál. 

Nem emlékszem a feleletemre, de arra, amit ő 

mondott rá, ugy emlékszem, mintha tegnap tör- 

tént volna. Emlékszem, hogy sgyütt mentünk haza, 

nagynéném elé. És emlékszem a napsugárra, 

amely arczát és mosolyát az ablakon keresztül 

érintette, amint közeledésünkre megfordult és fi- 

gyelmes, majdnem azt mondhatnám : kiváncsi te- 

kintettel várta érkezésünket. (Vége köv.) 



olda! SZÉKELVY-UDVA. 
A vasuti bérletjegyek meghosszabbitása. 

Láng Lajos kereskedelemügyi miniszter értesitette 
a m. kir. államvasutak igazgatóságát, hogy az 1902. 
évre kiállitott államvasuti összes kedvezményes 
évi bérlet- és évi szabadjegyek érvényét az 
19083. év január hó 3831-ik napjáig kiterjesztette. 

A székelyföldi bajok s azok legfőbb 
gyógyitási módjai." 

— A székelyföldi kormánybiztos urhoz. - 

I. 

Nehány tájekozó előzetes észrevétel. 

Annyi mindenféle és oly sok jó indulattal 
van már elmondva országházban, sajtóban társa- 
ságokban a székelység megerősitése czéljából, 
hogy alig is merészelek nehány szót kérni. 

A Beksics Gusztáv által nagy nyomatékosan 
felvetett eszme megvalósitása iránti általános ér- 
deklődés 6 év multán most kezdett a tetőpont 
felé közelgetni. (Lásd A nemzeti politika prog 
rammja Erdélyben és a Székelyföldön. Budapest 
1896.) 

Beksics az egész eszmekört felölelte nagy 
és merész rövid vonásokban, birálva, dorgálódva, 
lelkesitve, adatokkal a kezében. Ő felülről néz 
lefelé. Én soromhoz képest alulról felfelé. 

Én főleg a székelységet tartom szem előtt 
s szám szerinti adatok nincsenek kezemben és 
nem is juthatok ilyenekhez. De azért talán nem 
találkozom gyülölséggel, vagy kinevetéssel. Mély 
érdeklődés vezeti rég rozsdásodó tollamat. Több 
tekintelben a tévedhető emlékezés a kutforrásom, 
más tekintetben a pár év előtti megfigyelés. 

k 

k 

A napoleoni nagy franczia háboru végével 
az 1814-16 iki államtököt (a római szentbiro- 
dalmi császárság megszünte s az osztrák császár- 
ság megszületése alkalmával), melyet nagy devál- 
váczió (értékcsökkentés) név alatt a vének ma is 
emlegetnek, alig fél század multán követte lénye- 
gileg az 1850-iki, mikor még a 10 kr is papirrá 
változott. 

A szabadságharcz végével vagyonilag a ma 
gyar társadalom is elbukott, mert a harcz ugy- 
szólva magánzsebre ment. Nem hadsereg, hanem 
nép harczolt az állami hadsereggel és a muszka 
nagyhatalom seregeivel szemben. 

Az osztrák magán vagyon jó részt sértetle- 
nül maradt, a magyar tönkre ment. 1866-ban an 
nak a tudtunk nélkül, sőt ellenünk felhalmozott 
roppant államadósságnak jelentékeny része fize- 
tésére mégis kötelezettséget kellett vállalnunk, 
hogy saját tüzhelyünkhez csoportosulhassunk és 
fizetnünk mindennap az urbérmegváltási millió 
törlesztésével egyidejüleg. 

Átvettünk tehát egy roppant adóssággal ter- 
helt, felszereletlen, forgó tőke nélküli puszta bir- 
tokot, mig Ausztria egy felszerelt. nagy beruhá- 
zásokkal ellátott birtokban maradt, s adósságokkal 
ugyan, de igy fogott államgazdasághoz vagyonos 
polgársággal, mint a jórészt a mi vérünk és va- 
gyonunk árán alkotmányossá tett társállam. 

Ez nem keserü szemrehányás. Csupán tájé- 
koztató megjegyzés akar lenni a gyengébbek 
kedveért. — 

Mi gazdasághoz fogtunk és folytatjuk roppant 
erőfeszitéssel. Vérrel és vagyonnal szerzett ön- 
állóságunk megtarthatása és a puszta birtok fel- 
szerelése életkérdés vala. 

Az ezredéves ünnep következett. Pénz kellett, 
mert anélkül nem lehetett megmutatni a világnak, 
hogy nem vagyunk keletnek halni való züllött népe. 

Mig egyik emberünk Európa bámulatát vonta 
magára a nálunk jól bevált vasuti zónarendszer- 
rel, addig a másik a talán legutolsó penzbányához, 
az italméresi jog megvételéhez s ezzel a valuta 
helyreállitásához mutatott utat. (Folyt. köv.) 

* E czikksorozatot még mult évi augusztus elején 
kaptuk a székely kongresszushoz intézve lapunknak egy 
jelenleg távol élő barátjától, de terjedelménél fogva már 
nem közölhettük kellő időben, habár az iró meg is sürgette. 
Minthogy több oly segitési módot ajádl. melyekről tudtunk- 
kal sem a sajtóban, sem a kongresszusi tárgyalásokon még 
szó sem volt s nehány emlegetett kérdésről is megkapóan 
eleven képet fest, közlését nem mulaszthatjuk el. Iró tá- 
jékozottsága széleskörünek és alaposnak látszik. Ilangja 
több helyt csipős, itt-ott megragadóan meleg és tettre in- 
ditó. Nemcsak a nagyérdemüű kormánybiztos urnak, hanem 
az olvasó közönség nagyjainak és kisebb tagjainak is becses 
figyelmébe ajánljuk, érdeklődésünk teljességével ohajtva, 
hogy az egész országban visszhangot keltsen, még abban 
az esetben is, ha a gyakorlati kivihetőség tekintetében csu- 
pán hazafias, erős fellángolásnak bizonyulna, mert ez 
esetben is rámutat legalább a bajok gyökérszálaira. S ez is 
sokat ér. .Tehát Isten és a hazadiság nevében! Szerk. 

Irodalom. 

Kálmán uralkodasával foglalkozik Acsády A ma- 
gyar birodatom történets czimüű művének most 

mrökben ugy rtklen ae vante lvntala vi Rő i e n kltkelszer 
törtökön és vasárnap reggel 
megjelenő ujság kilenczedik évfolyamára 
ezennel előfizetést nyitunk. El1 ő fizetési 
árak egész évre 10 K, fFélévre 5 KkK, 

negyedévre 2 K 50 fillér. Papoknak, tani- 
tóknak gazdasági egyleti tagoknak, közsé- geknek és községi előljáróknak egész évre 
8 K, a vármegvei tanitóegyesület tagjainak, 

zetekben, ugy ezekben is a nemzet kialakulásá- 
nak belső történetére, a szocziális és közgazda- 
sági mozzanatokra helyezi a fősulyt. Gyönyörü 
fejtegetésekben mutatja ki Acsády, hogy az első 
királyok bölcs és minden ízében magyar politi 
kája mint csoportosította a magyarság minden 
rétegét a trón köré, mint egyesültek a magyar 
állameszmében a nép legkülönbözőbb elemei. 
Örömmel dolgozolt az egész nemzet királya olda- 
lán és aránylag nagyon rövid idő alatt óriási 
haladást tett az anyagi jólét és polgárosodás 
terén. Egészen uj táviatok tárulnak fel az előtt, 
ki Acsádynak munkájából ismori meg a magyar 
királyság első századának történetét. Hisszük, 
hogy a közönség méltányolni fogja ennek a kész 
históriai munkának kiválóságait, méltányolni annál 
inkább, mert ha alolvassa, neki lesz benne a 
legnagyobb gyönyörüsége. 

— Erdekes mnjitás a hirlapirodalom terén. A 
Független Magyarország az ujesztendő küszöbén 
ujitással lép az olvasóközönseg elé. Az ujitás lé- 
nyege az, hogy maga a lap előfizetője legyen 
egyuttal a lap tulajdonosa is. A végtelenül fontos 
czél a legegyszerübb módon érhető el Aki ugyanis 
azt a pénzt, amit évről-évre valamely lap elő- 
fizetésére szokott küldeni, arra fordiítja, hogy kö- 
rülbelül ugyanakkora összeg befizetése altal meg- 
veszi a Függellen Magyarország hirlapkiadó 
részvénytársasag. egy részvényét, ezzel jogo 
váltott arra, hogy a társaság kiadásában megje- 
lenő Függétlen Magyarország. czimüű politikai 
napilapot 12 (tizenkét) éven keresztül teljesen 
ingyen megkaphassa és reszesedjék minden ked- 
vezményekben és ajándekokban, amelyeket a lap 
előfizetőinek nyujt. A 200 koronás részvényt öt 
év alatt kell törleszteni A lap kiadóhivatala 
(Budapest, IV. Váczi-utcza 81.) mindenk mek szi- 
vesen ad bárminemö felvilágositást. 

Különfélék. 

Uj évr el! 

Virradjon szebb jövő a szegény hazára, 
Benne a jólétnek ne legyen határa. 
Bérczein, völgyein gazdag virulásban 
Mosolygó szép arczát borulni ne lássam. 

Áldott jó királyunk és a magyar nemzet, 
Egyetértő munkán fogjon testvérkezet. 
Katona és polgár egymást találja meg, 
Ki igazán munkál, az Isten áldja meg. 

Adjon a szülőknek az istenszeretet 
Egészséges, jámbor, okos gyermekeket ; 
Gyermekeknek pedig kedves jó szülőket, 
Hogy lásson a haza derék nemzedéket. 

Házastársak között egyetértés legyen, 
Ifju az öregnek tisztességet tegyen. 
Gazdagnak szegényre többször legyen gondja, 
Hatalmas a gyengét soha el ne nyomja. 

Szálljon az uj évvel szorgalom erénye, 
Mühelybe, gyárakba, iskolák termébe. 
Biró a törvénynyel igazságot tegyen, 
Aki hova nem tett semmit el ne vegyen. 

Hozzon könyört oda, hol bőségben élnek, 
Sorsával kibékült szivet a szegénynek. 
Földeinknek áldást termésben bőséget, 
Betegeknek pedig íriss, jó egészséget. 

Vigasztalást annak, kit bánat és gyász ért 
Igaz szeretettel munkáljunk egymásért: 
Mindenkit az Isten embernek teremtett, 
Ez igazság nélkül sohse látunk rendet. 

Bizzunk a jövőben, remegjen a gyáva, 
Az igazt megtartja hite, bátorsága. 
E hittel nyugodtan várjuk a jövendőt 
Szivemből kivánok boldog ujesztendőt ! 

évi január 
A magyar királyság első századaival és 

. 

vagyis minde 
nap reggel fog megjeles 
A,SzékelvUd a h elve 1903 

községi és körjegyzőknek 7 K. Azon t. 

jük hátralekaik sürgős beküldésére és elő- 
fizetésük mielőbbi szives megujitására. - 

szerkesztősége és kiadóhivatala. 

és intézetek vezetői előtt megjelennek a vezeté- 

janak. A vármegye tisztviselői karát Damokos 

jegyző mondja. 

— Arany lakodalom. Kassay Farkas Ignácz 
országos ügyvéd, Székelyudvarhely város nyugal- 
mazott polgármestere és neje Somogyi Karolina 

örömben részesültek: Szombaton, 
családi körükben ünnepelték meg 
50 ik évfordulóját. A széleskörü és előkelő család 
örömében mi is osztozunk s őszintén kivánunk 
hosszu eletet az ünnepelteknek. 

A vármegye számvevősége Koncz Aurél 
számvevővel élén tegnap delelőtt bucsuzott el 
Damokos Andor dr alispántól, mint a vármegye 

decz 

Gyula számtanácsosnál, a számvevőség jövendő- 
beli főnökénél. 

- Széli Kálmán umokája és a koldusgyerek. 
zán a karácsoni hangulatba illő jelenetnek voltak 
a tanui szombatom a Ferencziek-terén járó-kelők. 

vezetve a kis unokáját, a ki a másik kezében 
ibolyabokrétát tartva, büszkén lépegetett a nagy- 
apja mellett. Egy vak koldus álít a templom ol- 

vette a szerencsétleneket, zsebébe nyult és ala- 

ment a kis unokájával együtt. Az apróság hol a 
nagyapára tekintett, hol vissza-vissza nézett a 
szegény koldusgyerekre, a ki még mindig a mar- 

után egyszerre csak gondolt egyet a kis fejével 
(no meg a szivével), visszasietett a koldusgyerek- 
hez és — kivett egy csomó ibolyát kis bokrétá- 
jából. Gyerekes, kedves örömmel nyomta a kis 

azt se tudta, mit csináljon a szokatlan adomány- 
nyal. A közönség, a mely végignézte a jelenetet, 

a vármegye 1188 K évi illetménynyel nyugdijazta 
és helyébe főlevéltárosnak Hollaky Arthur főispán 
Biró Dénes allevéltárost kinevezte. 

— A székelyföldi bajok s azok legtőbb gyó- 
gyitási módjai czimmel a ,Székely-Udvarhely 
mai számában egy nagyobb szabásu és igen ér- 

ket e helyen is m. t. 
mébe ajánljuk. 

mes főszolgabirója, megrendült egészségi állapo- 

rés felett. 

tanév második felére a beíratások e hó 7-én kez- 
dődnek és 18-ig tartanak. A kellőleg megokolt 
pótbeiratások határideje pedig febr. 10-ike. 

Fülei Sz. Lajos. 

előfizetőinket, kik hátralékban vannak, kér- 

Teljes tisztelettel: a ,Székely-Udvarhely 

Ujévi üdvözlések. Ma az összes hivatalokk 

sükre bizott testületek, hogy boldog ujévet kiván- 

Andor dr alispán vezeti Hollaky Arthur főispánhoz, 
hol az üdvözlő beszédet Lázár Ádám gróf ő- 

igen szép s az életben csak keveseknek megadott 
2én, 

esküvőjüknek 

első tisztviselőjetől Ezután tisztelgett Baranyai 

A „Független Magyarország irja: Kedves és iga- 

Széll Kálmán miniszterelnök ment arra, kézen 

dalán egy kis gyerekkel. A miniszterelnök észre- 

mizsnát adott át a koldusgyereknek Ezzel tovább 

kában forgatta a Széll Kálmán alamizsnáját; az- 

ibolyát a koldusgyerek kezébe, a ki ámulatában 

csaknem megéljenezte a kis adakozót, a nagyapa 
pedig megduplázta a már előbb adott alamizsnát. 

— Nyugdijazás és kinevezés. Vorsatz Antal 
vármegyei főlevéltárost 28 évi hiv szolgálat után 

dekes czikksorozatot kezdettünk közölni. A sok 
tudással, beható tanulmánynyal megirt czikkelye- 

Olvasóink különös figyel- 

m
 

—- Benedek Imre, a homorodi járás érde- 

tára tekintettel — folyó évi január 1-től nyuz- 
dijazását kérte. A vármegye nyugdijválasztmánya 
közelebbi ülésében határoz a méltányos ké- 

A kolozsvári egyetemen az 1902- 3-ik 

3szolgabírói változás. Pálffy Jenő dr szé- 
kelykereszturi – katonai szolgálatra szabadságolt 
— szolgabiró visszaérkezett s a helyettesitésére 

-
 

-
-
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SZÉKELY-UDVARHELY 3. oldal 

kinevezett Bartha Gábor szolgabirót szolgálatt 
telre az udvarhelyi járásba helyeztek at. 
Gazdasági és lpari Hitelszövetkezet Sz 

udvarhelyt. Közel egy évi kitartó küzdelem, 

kelyue munkálkodás után, végre-valahára váro- 
sunkban is megalakult a „Gazdasági es Ipari Hi- 

eölszövetkezet vasárnap (decz. 28 an). Az alaku- 

lás körül kifejtett tevékenységért a Hitelszövetkezet 

igazgatósága és felügyelőbizottságának, valamint 

Kassay F. Ákos igazgató-elnöknek és a Spaller 
Jozsef szukiskolai tanár elnöklete alatt buzgólko 

dott előkészitő bizottságnak jegyzőkönyvi köszöne- 

tet szavazott a rendkivüli közgyülés. Az alap le 
van téve. Most iparosainktól függ a szakcsoportok 

mielőbbi megalakitása. A csizmadia iparosok már 

is mozgolódnak. Az összesnek fel kellene ébredni! 
Mogjutalmazott faiskola-kezelő. A Magyar 

Földhitelintézet által az 1902. évre kitüzött gyü- 
mőölcstatenyésztési ju alomdijból Darányi Ignácz 
dr földmivelésügyi imniniszter egy 200 koronás ju- 
talomdijat vármegyenkben P etr es Lajos zete- 
laki róm. kath. elemi iskolai tan tónak itélt oda. 
A megérdemelt jutalomdijat gróf Dessewffy Aurel, v. 
b. t. tanácsos, a Magyar Földhitelintezet elnöke 
fogja az általe, valamint a földmivelesügyi minisz- 
ter által is alurt diszoklevéllel együtt a kir. tan- 
felügyelőseg utján megküldeni. 

- Udvarhelyvármegye 
szerkesztésével Damokos Andor dr alispán szár- 
hegyi Lazar Ádám grol, varmegyénk ekes tollu 

hivatalos lapjának 

főjegyzőjet bizta meg. A lap első száma e hó 
8-án fog megjelenni Előfizetesi ára községeknek, 
községi és körjegyzőknek egész evre Őő korona, 
magánosoknak évi 10 korona A ,Székely-Udvar- 
hely" előfizetői pedig évi 8 korona kedvezményes 
árban rendelhetik meg a tisztán hivatalos rende- 

leteket tartalmazó lapot. 
— lpartestület városunkban. Ezelőtt mintegy 

öt évvel elénk mozgalom iudult volt az Ipartes- 
Közelebbről fölujitjuk az 

akcziót. Hisszük, hogy most már sikerrel fog járni. : 
tület megalakitására. 

— A ,Székely Dalegylet" e hó 4 iki nagy- 
szabásu hangversenyere sokan készülnek .A Buda- 
pest-szálló disztermében megtartandó estélyre je- 
gyeket Gyertyántfty könyvkereskedésében 
előre váltani. 

A Marosvásárhelyt müködő ügyvédvizs- 
gáló bizottság elnökéve Kosztka Ue a marosva- 

sárhelyi itelőtablai tanacselnököt, helyettes elnő- 
kévé Dobay Albert ottani táblat birot, tagjaivá 
pedig Avedik Simon kir. itelőtablat birot, Bodó 

Sándor kir. törvényszeki elnököt, Csiki Lásztó 
kir. főügyeszi helyettest, Hatfaludy Istvan kar. 
itélőtáblai birót, Jakab Rudolf kir itelőtablai bi- 
rót, Nagy Elek kir. itelőtablai birót, Posoni Gá- 
bor dr kir. itélőtáblai birót, Schuszter Rudolf 
kir. itélőtáblai birót és Szabó Dénes kir. itélőtáb- 
lai birót nevezte ki. 

— Nagyidők tanui. A szomszédos Bikafalván 
pár nap előtt ket 48 as honvéd hunyta örök 
álomra fáradt szempilláit. Demeter András és Or- 
bán István haltak el. 

— Alföldre székely! A székely társaságok 
uj irányt szabtak a társadalmi tevekenységnek. 

Az aradi és debreczeni székely bazárok örvende- 
tes próbának bizonyultak arra, hogy szekely ipari 
és háziipari termékeink a magyar Altöldön piaczot 
találjanak ezentul, ha elvitelükről kellő módon gon- 
doskodunk. Az eddigi eredményből konstataálhato, 
hogy az Alföldön állandó fogyasztásra találnak: 

1. a gyékényáruk es pedig kütönböző szotlyrok es 
kosarak, pinczetokok, tálala valók, üvegtokok es 

labtörlők; 2. kosáráruk, hasitott mogyorotabol ke- 
szülő háztartási és gazdasági kosarak, füzvesszö 
es venyige kosarak, vesszoből fonott puttonok; 
3 fa-háztartási czikkek, fatálok, fatányerok, esz- 
tárgályozott kis dobozok; 4. gazdasagi eszközök, 
jármok, létrák, alkatréeszek (telgyártmanyok); o. 

faedenyek, fenyőfából és cserfábol kádak, csebrek, 
dézsák, sajtárok, továbbá székelyudvarhelyi agyag- 
áruk; 6. kerti székek és festett tulipános butorok; 
T. házi szőtt asztalnemüek; 8. lomos pokróczok; 
9. csiki szőnyegek; 10. tapló sipkák; 11. minden- 

feéle gyermekjátékok és gyermek butorok; 12. 
élelmi czikkek, kézdivásárhelyi és tordai pogácsa, 

turó, sajt, szilvaiz és rózsaiz (hecsempecs). Min- 
denesette a legnagyobb elismeressel kell adóznunk 

a debreczeni Székely Társaságnak es az aradi 
Székely Otthonnak a karácsoni bazárokkal tett 
szerencsés kezdeményezésükért s hogy utat mu- 
tattak és kiadták a nagyjelentőségü jelszót: Al- 
földre székely 
A polgári önképző fillérestélyeit e hó 

12-én ismét megkezdi. 
Sorsolás. A medeséri unitárius egyhaz- 

község által kisors lással ertékesített Orgona- 
sorsjegy tulajdonosait- és a sorsjegyek szives 

lehet 

larusitóit tisztelettel értesítem, hogy a decz. 28. 
pjáu megtartott Huzáse-on a 898 (nyolczszáz- kilenczvennyolcz) számu sorsjegy nyert. A jóté- 

konyczél érdekében tanusitott szives pártfogágért 
es aldozatokert Jóltevőinknek egyhazközsegünk 
neveben, hálás köszönetünket nyilvanitva - bol- 
dog ujesztendőt kivánok. ! 
1. Ferenczi Áron, unitárius lelkész. 

—– Unmneprontó gyilkosok. Kecset község 
földjéhez ismet emberver tapadt. Karacson má- 
sodnapján Doma Dénes kecseti lakos, 55 év körüli 
földmives este fel 8 órakor Spilman korcsmájából 
2 deezi pálinka eltogyasztása után hazafelé indult. 
Utközben a nyilt uton minden ok nélkül Varga 
Sándor (Zsigmondé) és Bak János (Eleké) 18 —–20 
éves suhanczok megtámadták. Mig utóbbi a karját 
lefogta, addig Varga zsebkésével Domát a nhátán 
három helyen megszurta. Erre Bak János azon 
megjegyzéssel, hogy ,„a te döféseid semmit sem 
érnek, mert azoktól nem döglik meg" — egy 
konyhakést egészen a nyeléig szurt Doma hátába, 
a ki összerogyott s ezután is Bak még egy szu- 
rást ejtett rajta. Doma másnap kora délután, mi- 
előlt az odasiető Demeter Károly dr körorvos 
megérkezett volna - kiszenvedett. A tetteseket 
letartoztattak s bekisertek a helybeli kir. törvény- 
szek foghazába, 

Nyersbőreladás. A mezőhegyesi, kisbéri és 
bábolnai menesintézeteken s a gödoltói kir. korona- 
uradalomban az 1903-1905. evek folyamán le- 
vágás es elhullás folytán szarmazó nyersbőrök el- 
adása tárgyában Budapesten a földmivelésügyi 
miniszterium II. e. 98. sz. a. tanacstermében f. 
hó 12-en d e. 11 órakor zárt irasbeli verseny- 
tárgyalás lesz. Reszletes feltételeket, ajánlati minta- 
lapokat a ménesbirtokok ügyosztalya (földmiv. min. 

II. e. 81. ajtó) kivánatra portókötelesen megküldi. 
—– A nagy hó terhe alatt szombaton este 7 

órakor a Boros örökösök szeszgyárahoz tartozó 
istallójuk fedele összeroskadt. Az istállóban mint- 
egy öö hizó-ökör volt, de szerencsére a fedél 

összeomlásán kivül más kár nem történt. 

— Szekely munkások pártolása. Háromszek- 
vármegye egyik nagybirtokosa, Mikes Armin gról, ert az uj tulajdonos Solymossy Lajos dr keze 
hogy a szekely munkásoknak allandó keresetet 
biztositson, elhatározta, hogy Zabola, Szörcse, 
Petőtalva, Pava es Inecstalva közsegesben fekvő 
birtokai mezei munkáinak végzésere az eddig 
szerződtetett tótok helyébe lehetőleg székely mun- 
kásokat alkalmaztat. Ezért a zabolai grófi ura- 
dalom gazdasági intézősége felhivást bocsatott ki 
a szomszed szekely vármegyek községeihez, hogy 
a jövő év tuvaszatól, azaz a tavaszi munkák 
megkezdésetől azok befejezéseig 104 mezei mun- 
kást szerződés alapján felfogad. 

— Magyar Vuag. Ez a czime Benedek Elek 
uj napilapjanak, melyet a kiváló székely iró a 
karácsoni unnepeken inditott meg. A lap előfize- 
tesi ara egy évre .6 korona s na szerkesztő fenyes 
irodatmi neve mar eleve biztosíték arra, hogy a 
legolcsóbban a legjobbat kapjuk, ha a „Magyar 
Vilag -ra előfizetünk. 

Medeséren, 1903 jan. 

Közgazdaság. 
362--902. Felhivás a gazdaközönséghez. A 

gazdasági egyesület választmanya a vármegye ta- 
laj Javitasa erdekében szüksegesnek vélte oly ac- 
tio megin itását, a mely a vadvizek levezetése 
vegelt letesitendő alagcsövezés házilag való esz- 
köztesét tenne lehetővé E végből egy alagcső- 
sajtó adományozását kerte a földmivelesügyi mi- 
niszter ur ő nagyméltóságától. Egy további lépés 
volna már most, hogy összeiratnának a vármegye 
azon birtokosai, illetve közbirtokosságai, vagy köz- 
segei, a melyeknek birtokában van ily alagcsö- 
vek gyártására alkalmas agyag, akik vállalkoz- 
nának arra, hogy ity alagcső sajtó elnyerése 
esetében, 6-700 drb alagcső számára való égető 
kemenczét 6–800 K költséggel megépitenek és 
az általuk előállitandó alagcsöveket minimalis 
árban adnák a gazdaközönsegnek. Tisztelettel 
felkérjük ily irányban való kérésük bejelentésére 
azokat, a kik e czélra vállalkozni hajlandók. — 
Szekelyudvarhely, 1902. deczember 31. Az el- 
nökség. 

Tekintetes Szerkesztő ur ! 

Érdekes, hogy becses lapjában a folyó év 
május hóban feltett kérdéseimre — sok hallgatás 
után — két székely gazda már valahára válaszolt 
és mindkettőnek egymástól elterők a véleményük. 
Nekem kötelessegem mindkettőnek részben igazat 

adni, azonban nem szeretném, hogy a közügyre 
fontos kérdés megoldása alatt összeütközések le- 
gyenek — s éppen azért kérem a még ez ügy- 
ben kérdéseimre felelni hajlandókat arra : tiszteljük 
egymás véleményét. 

Soó István barátom egy kissé eltért a kérdésre 
adandó válasszal s talán belebocsátkozott a Sán- 
dor Gergely barátom veleményes tapasztalatának 
birálatába Vajjon nem jobb és helyesebb-e, ha 
a tárgyat biráljuk, mint a véleményt ? Minden 
dologról az okokat deritsük fel és aszerint itéljünk. 

Soó István barátom leirja, hogy Bethlen- 
falván mily állat-apadás van a tagositással, de 
hogy ezt a tagositás okozta-e egészen, nem bizo- 
nyitja be. Persze jobb kevés jó, mint sok rosz. 
Hogy a tagositásnál a juh, kecske, sertés és liba- 
tartás a kisgzazdának nehéz, hiszem; de minden 
dolognak két oldala van : árny és fény. Vajjon a 
bethlenfalvi állat-apadást nem egyfelől az Ugron- 
bank bukása; nem a város melletti mezei munkát 
kerülő szenvedély és a városi korcsmákban több- 
szöri betérés okozta-e részben? Talán az, mert: 
Soó István barátom is bizonyitsa, midőn azt. 
mondja: „asszonyaink, leányaink a semmit-tevés- 
ben felülmulhatatlanok', a családokban hiányzik 
a munkásság, e helyett a tere-fere és pletyka 
foly. Hát nem ez-e a legnagyobb árnyoldal!?.. 

Én nem tudhatom, s azért tettem a kérdést, 
hogy a tagositatlan birtok-e hasznosabb, vagy a 
tagositott ? csak azt tudom, hogy Soó István ba- 
rátom, a ki szeret munkálni, anyagilag 100 száza- 
lékon felül áll a tagosított birtokában, mint azelőtt. 

Etéd, 1902. deczember 21-én. 

Tisztelettel : 

Gagyi Lajos. 

Nyilt-tér." 
Hungária-vendéglő és szálloda Székelyudvar- 

helyt. A Kossuth utczában levő jóhirü Koronkay- 

alatt és Sándor István bérlő vezetésével örvende- 
tes átalakuláson ment keresztül. Egész nagyváro- 
sias perendezést nyert s a bérlő e kényelmes, 
izleses éttermet és külön kávéházat 1903 január 
1 én, ujév napján Hungária név alatt, Sán- 
dorka zenekarával ünnepélyesen megnyitja. Sán- 
dor vendéglős előzékeny kiszolgálása, valamint 
a gróf Teleki Samu sárd- és czelnai hirneves pinczé- 
ből beszerzett kitünő erdélyi borok, elsőrendü 
kőbányai Dréeher-féle sör - elég ajánló levelek 
arra, hogy a n. é. közönség méltó pártolásban 
részesitse és bizalmával jövőre is megtisztelje a 
törekvő vendéglőst. A ,Hungári á'-ban étlap 
szerint havi étkezés 20 frt (40 K), zónareggeli 
10 kr (20 f), minden hétfőn és ünnep után való 
napon korhelyleves kapható. Társasebédeket, es- 
télyeket előnvös árban elvállál és házon kivüli 
étkezéseket is mérsékelt árban szállit. A vidéki 
és utazó közönség bizonyára csakhamar kellemes 
otthonkép fogja tekinteni a Kossuth-utezai Hun 
gáriát, hol kényelmes szobák igen mérsékelt ár- 
ban állanak rendelkezésre, valamint tágas istálló 
és kocsiszin sem hiányzik a lófogatok beszálláso- 
lására. Aki pénzeért tisztességes ellátást, méltó 
megbeesülest és otthonias kényelmet óhajt, az 
bizonyára fölkeresi és megtalálja Székelyudvar- 
helyt, a ,Hungária"-szállóban ! 

Nagyérdemű vevőközönségének boldog uj- 
évet kiván Balássy Ignácse mészáros és hentes 
Székelyudvarhelyt (Kossuth-utcza). 

Nagyrabecsült vendégeinek, jóbarátainak és 
ismerőseinek boldog ujévet kiván Sándor István 
vendéglős, a „Hungária" szálló bérlője (Koronkay- 
kert). 

BerEGK PÁL 
KÖNYV., PAPIR-, IRÓ-9ÉS RAJZSZERB- 

KERESKEDÉSE 

NYOMTATVÁNYOK NAGYRAKTÁRA. 

KÖNYVNYOMTATÓ 
ÉS KÖNYVKÖTŐ INTÉZET. 

„SZÉKELY-DVANRHELY 
sze kesztősége és kiadóhivatala.! 

SZÉKELYUDVARHELYT 

boldog ujévet kiván összes vevőinek és 
latu barátainak. 

e 

jóindu- 

* Ezen rovatban megjelenő közleményekért nem 
vállal felelősséget a Szerk. 



i oldal SZEKELY-UDVARHELY. 

Névjegyeket és meghivó- 
NAPTÁRAK, iró- és levélpapirok ] T7IKOR ag a Székely-Udvarhely" kiadóhivatalába 

boritékok, 'ténták s mindenféle PAPP ZAKOR ee kat : 

nyomtatványok és irodai szerek 
DÚS VÁLASZTÉKA van a ,SZÉ- 

Székelyudvarhelyt (Kossuth- utcza) rende 
g oeep ENDRE jjünk. Nagy választék, olcsó árak 

KELY-UDVARHELY" kiadóhivatalá- ARichter-féele 
ban (BETEGH PÁL könyv-, papir-, mAz Arany Kaszá"-hoz 
író és rajzszörkorchodése Székly —SZÉKELYUDVARHELYT. LINIMENTUM CAPS.COMP. 

e Van szerencsém ugy a helybeli, mint s g y en e é 
vidéki közönség igen becses figyelmét fel- mint 38 év óta megbizható bedörzsölésül al- 
hivni dusan berendezett kalmaztatik köszvénynél, csúznál és meghüléseknél. 

Szám 4020-902. tlIkvi. l és, Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

rám doaoed vaskereskedésemre -Etá háshor óvalosnk legyünk és sak 
Hirdetmény. eredoti üvegeket dobozokbán a ,Hornonya 

Nagy raktárt tartok mindennemü leg- védjegygyel és a ,Richter" czégjegyzéssel 

Telekfalva községnek az árvátfalvi 1I. Rész. jobb minőségű rudvasakban, főző és me- foglttne el 0 l k. á0 É és ak árban ő 
18. számu telekjvben 1.. 4, bl1,, bl2., 6., 8. 10. legitő kályhákban, pület- és butorvasa- Török jozbef gyogyazertémnél 
és 12. rendszám alatt felvett erdő és legelő bir- lás, konyhaberendezési czikkek, minden- Budapesten 
tokuk birtokszélyjegyzés következtében átalakitt- nemü szerszámok legjobb aczélból, gondo- Richter F. Ad. és társa, 
tatott s ezzel egyidejüleg azokra az ingatla- san készitett váltóekékben — hegjutá- .. csász. és kir. udvari azállitók. 
nokra nézve, a melvekre az 1886. évi XXIX. t.-ecz., nyosabb ár és pontos kiszolgálás mellett Rudolstadt. N, 
az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. és az 1891. évi eszközlök. – Szives pártfogást kerve, 
XVI. t czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogá- jegyzek PAPP ZAKOR ENDRE Eredeti friss töltésben és csomagolásban 
nak befegvzósál rréndelik, az 1892. évi XXIX. vaskereskedése az ,Arany Kaszá" hoz. kapható : Nagysolymosi KONCZ ÁRMIN gyóg) 
-czikkben szabályozott eljárás a telekjegyző- a dvarhelyt. : 

könyvi bejegvzések helvesbitésével kapcsolatosan szertárában székolyu A y : 
foganatosittatik. c : 

Ez azzal a felhivással tétetik közzé: í l - E 

1. hogy mindazok, a kik az 1886. évi fznpénalarobő. = 
XXIX. t. cz. 15. és 17. §-ai alapján, ideértve a más gyárimányu o za . - ég : 
§-oknak az 1889. évi XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-aiban, fizelőpénztárt —0 Ön 1S tudja meg, —— 
az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában foglalt ki- helyettesit 0 e : 

egeszitéseit, valamint az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. a i p á meri- 
7 §. a) és az 1891. évi XVI t. cz. 15. § b) pontja Tag THe alood kt tetttale vatzk tén ve dd 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. - s gyartol zetöőpénztárak a legtökélelesebbe e 
XXIX. t-ez. 22. § alapján történt törlések érvény- szerint a legjobbak a világon, 
telenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket 

tárgyában tett intézkedések által, nem külömben 
azok, a kik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken 
kivül az 1892. évi XXIX. t.-ez. szerinti eljárás az 
annak folyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban 
sértve vélik, ideértve azokat is, a kik a tulajdon- 
jog arányában az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16. §-a 
alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e 
tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket 
a tikkvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1903. A 1 se 

évi jundus hő 20. napjáig bezárólag nyujtsák Az 1895. évi cariói s az 1896.évitondoni egészségügyi kiállitásokon diszoklevéllel és aranyéremmel kitüntetve 

be, mert ezen meg nem hosszabbitható záros ha- B —5 
táridő elmulta után az átalakitáskor közbe jött Orvoi tekintélyek által kiprobált s nagyobb kórodákban kitünő sikerrel használt külszer a 

hat hónap alatt, vagyis 1503. évi junius hó merta The Hallwood fizetőpénztár- vétele. Végül óhajra még egy ötödik 
20. oóid Bezárolag a telekkvi hatósághoz nál elérhető, hogy a főnök egy pil- végösszegező is áll rendelkezésre, 
nyujtsá e; mert az ezen meg nem hosszabit , t k 
ható záros határidő eltelte után inditott törlési lanat alatt, egy tekintésre. mneg- mely egy külön a körülmények- 

kereset annak a harmadik személynek, a ki idő- láthatja, hány Receptért hez mérten bármire alkalmazható. 

közben oláltn könyi jogot szerzett, hátrányára ] fizető vevője és azoktól vé- Tehát elvitázhatlan, hogy a 

a. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. ra összegben mennyi bevétele The Halwood-féle fizető pénztár, 

t-cz. 16. és 18. §-ainak értelmében ideértve az s volt, ugyanakkor azt is a mely ,„öt" muüveletet 

glsbi eki t árőz 5i ás6 látja, hogy hány vevőjének össze- végez, „öt" más gyártmá- 
-aiban foglalt kiegészitéseit is a tényleges birtokos - 

tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondás- a sen mennyiért adott el kézi el- nyu fizetőpénztárral ér fel, 

sal kivánnak élni, irásbeli ellentmondásaikat hat za adást, valamint megtudhatja, hogy minthogy ezeknek csak egy 

hónap alatt, vagyis 1903. évi junius hó 20. ö t- . 
magjáiy bezárólag a ilkkvi hatósághoz uyujták különlegességért, vagy saját külön összegezőjük van és igy csak 

be, meri ezen meg nem hosszabbitható záros ha- legességért hány vevője és azok- egy müvelet forgalmát összegezik. 

táridő eltelte után ellentmondások többé figyelembe tól összesen mennyi volt a be — 
vétetni nem fog; 

3. hogy mindazok, a kik a tikkvi átalakitása TH E H ALLWOOD 

=CASH REGISTER C ,mre, fizetőpénztár „öt" 

BUDAPEST, VI.,, DALSZINHÁZ-UTCZA 10. [más gyártmányu 
fizetőpénztári 
helyettesit. 

téves bevezetésből származó bárminemü igényei biztos és kiváló köszvény, csuz, reuma; 

ket jóhiszemüű harmadik személyek irányában többe gyors hatásu RE UMA-SZES fiIschias etb. ellen. 

nem érvényesithetik, az emlitett bejegyzéseket pe- Hatása meglepő, a mennyiben gyakran még a legidültebb köszvény és csuzfájdalmakat is már néhány- 

dig csak a törvény rendes utján és csak az idő- szori bedörzsölésnél teljesea megszüntette 

közben nyilvánkönyvi jogot szerzett harmadik sze- Egy üveg ára használati utasitással 1 korona, erősebb 2 korona 40 fillér. 
legkitünőbb minőségü saját 

Tokaji china-vasbor termésü hegyaljai borból mélyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 

s szegfü, májfolt, mitesser s az arcz- 
gzegfü Gfeme és kézbőr mindennemű tisztátlansá- 

- a i ellen. Főuri körökben is előszeretettel használva. készitve. Kitünő és biztos hatásu szer vérszegénység, 

a hitelesitő bizottságnak eredeti okiratokat adtak Ára 1 korona sápkór s idegesség ellen. Gyermekek kellemes izénél 

át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmint egy- 3zegfü poudoer a tein-nek üdeséget s finomságot fogva igen szivesen veszik be: Fél literes üveg 5 ko- 

szerűü másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pót- kréne sziiben gy obt oronaé rózsaszin s rona, 1 liter 9 korona. dut tenk 

e ryi hatósá s az egyedüli biztos szer ukszem, 
lólag benyujtanak, az eredetieket a tikkvi hatóság- : éze fü f or a fogak s foghus épségben tartására. Tourista olaj azeölgs és bórvastazodás gyökeres 

nál átvehetik. g gp A szájat dezinficziálja, a fogaknak kigyógyitására. - Egy üveg T0 fillér. 

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóságz. vakitó félyt kálcsnöz Egy doboz 90 flér. fogkele Gyomorbor lezkitdnőbb minőségü tokaji asszu ör 

Székelyudvarhelyt, 1902. évi október hó 27 ! 37 fü szappan : legfinomabb toilett szappan, k egrégibb g ooorjak soztvitásar hatás aanva 
) lVt, eg pP N váló kellemes illattal. tgy darab ereg gy l te fdlk biztók 

MIHÁLY 80 fillér székrekedtség, görcsök s gyomorsütés egyedüli biztos 

kir. tvszéki biró Haj-olixir a haj hullás, kopaszodás, fejkorpa s haj- óvszere. Egy üvég ára ő korona. , a 

ir tvszéki egyesbiró a konikobás Diztos meggátlására szolgál. Egy Kapható csaknem az egész gyógyszertárakban. 
üv orona. 

! Postán utánvéttel, vagy a pénz előzetes bekül- VIIDBDBEINR GIYUJL A 

mdése után küldi a készitő: ógyszerész, Sátoraljaujhely. gy 

.. z a Főraktárak Budapesten : Török József gyógyszertárában, Klrály-u. 12. és az Egger-féle „Nádor gyógyszertár".ban 

Tör lő- és táblaszivacsok Váczi-körut 17. — Helybeli raktár Solymossy János gyógyszertárában (Kossuth-utcza) és Lengyel Samu gyógy- 

szerésznél Székelykeresztur. 
legnagyobb választékban, olcsó árak mellett a 
aSzékely-Udvarhely kiadóhivatalában kaphatók. 

donos Betegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 1903. Nyomatott a kiadó- és laptulaj


